

分饰两角骗菜款

我市蔬菜批发商老李向陕西莲藕种植户石某购买莲菜，支付货款后，添加了司机的微信，对方承诺次日送到，但此后却泥牛入海。对此，石某称司机私自将莲菜转卖给了别人，自己已经报案，可两年多后，老李却从朋友圈看出，那个转卖莲菜的司机，竟然是石某本人……

货没送到

老李在我市做蔬菜批发生意，2021年通过朋友介绍，认识了陕西的莲藕种植户石某，双方合作比较愉快。2022年1月，老李联系石某，要批发5000公斤莲菜，一番讨价还价后，双方商定价格为36200元。石某表示，马上联系司机送货，出于对石某的信任，

老李便支付了货款。

很快，老李便接到了司机添加微信好友的请求，对方称其连夜运输，次日便可送到。第二天，老李等了整整一天，也没有见到送货的司机，给对方发信息，也全无回应，于是急忙联系石某，但石某称自己也联系不到司机。

发觉被骗

几天后，石某告诉老李，送货的司机私自将莲菜转卖给了别人。为此，他已经向警方报案，让老李耐心等待一段时间。老李让石某退钱，但石某称自己手头紧，收到的货款已经花出去不少，让老李体谅。

考虑到今后还要合作，老李没有深究。又过了很长一段时间，石某又

朋友圈里露马脚

称自己已经向法院起诉了司机，让老李耐心等待结果。在此期间，老李时不时就给司机发条信息，但对方从不理睬。

时间一晃过了两年多，一天老李翻看微信朋友圈时，意外发现司机的朋友圈里晒出石某的生活照。按照石某的说法，他正跟司机打官司，他的照片怎么会跑到司机的朋友圈里？直到此时，老李才恍然大悟，那个司机就是石某假扮的，自己上了当，于是立即给石某打电话质问此事，要求对方退款，但石某含糊其辞，置之不理。

一场骗局

无奈的老李只得向长风责任区刑警队报案。了解案情后，刑警队民警

很快在网安大队民警的协助下，确定了石某的行踪，果断出击将其抓获，并押解归并。面对民警，石某很快如实交代了诈骗老李的事实。

原来，石某从2016年开始种植莲藕，但在2021年前后因种种原因赔了钱，债主上门，弄得他焦头烂额。恰巧，2022年1月老李跟他买莲菜，他顿时想出了歪招。

收到货款后，石某用另外一个微信号添加老李冒充司机，并在事发后编造报警、打官司等理由搪塞老李。时间一长，他逐渐淡忘此事，用冒充司机的微信号晒出生活照，这才露出马脚，但所得赃款均已被其用于偿还个人债务。

目前，石某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

记者 张晋峰



民警值守校园护安全

本报讯（记者 刘友旺 文/摄）12月20日，公安杏花岭分局发布消息，为守牢校园安全底线，该局进一步细化校园及周边安全防范措施，通过“人+物+技”为全区中小学、幼儿园筑起安全第一道“关口”。

12月20日上午7时30分许，杏花岭派出所民警早早来到五一小学值守，上学高峰期来到后，民警一边维护秩序，一边疏导交通，确保孩子们安全入校。

据了解，公安杏花岭分局积极响应“一校一警”工作机制，在全区201所中小学、幼儿园门口安排护学警力，早午晚上下学高峰期前到位，在

校园门口及周边区域值守，防范处置突发事件、疏导交通，确保学生们能够安全、快捷地进出校园。同时，将校园周边、上下学高峰期作为重点部位、重点时段，加强巡逻防控，确保师生出入平安。

此外，杏花岭区所有中小学、幼儿园全数配备一键报警、硬隔离、防冲撞设施等安防设施。针对校车安全，民警定期检查车辆安全设施配备，审核校车司机资质。社区民警兼任辖区学校法治副校长，常态化开展校园安全演练、普法宣传教育工作，使青少年学生不断提升自身法治意识，增强辨别是非能力。

检查危化物品除隐患

本报讯（记者 刘友旺）为进一步加强放射源及剧毒化学品的安全管理，连日来，娄烦县公安局城关派出所对辖区相关从业单位开展放射源及剧毒化学品安全检查行动，力求将潜在风险隐患扼杀于摇篮之中。

行动中，派出所民警、辅警先后来到辖区自来水厂、污水处理厂、口腔诊所等地，详细询问放射源、易制

毒化学品购买、运输、储藏、登记管理等情况。

此外，通过实地查看的方式，对仓库储存、安全防范措施及管理制度建设等方面进行全面检查，同步建立起详细且全面的监管台账。对现场发现的安全隐患，民警提出整改意见，要求各单位严格落实规章制度，消除安全隐患，做好安全生产防范工作。

暖风吹得人犯困

本报讯（记者 张晋峰）天寒地冻，驾驶时开暖风必不可少，但驾驶人贺某上高速行驶前没有休息好，在徐徐暖风的吹拂下，不由得打起瞌睡，直到撞上右侧护栏，滑行数十米后又撞上中心护栏才清醒过来。12月21日，山西高速交警五支队通报事故情况，提醒大家冬季长途驾车要适当开窗透气。

12月7日上午8时40分，沧榆高速发生一起单方事故，男子贺某驾驶轿车先是撞上高速公路右侧护栏，滑行数十米后又撞上中心护栏方才停下。接到报警，五支队八大队民警很快赶

货车传动轴掉落

本报讯（记者 张晋峰）大货车在高速公路行驶时传动轴掉落，后方4辆车躲避不及接连遭殃。12月22日，山西高速交警五支队通报事故情况，向大家发出警示。

12月17日晚9时40分许，五支队四大队连续接到4名驾驶人报警称，在二广高速太原方向路段碰撞不明物体。

交警火速赶到现场，看到两辆小轿车、一辆小型客车和一辆重型货车停在应急车道，每辆车均有不同程度损伤，但4名司机均不知碰撞了什么物体。

交警现场寻找，在车道中间发现

撞上护栏才清醒

到现场处置，并查明事故原因。

原来，驾驶人贺某没有休息好，驶上高速公路后，在暖风的作用下很快便感到困倦，事发时他打了个瞌睡，车辆撞上右侧护栏后，方向盘失控，导致二次碰撞。据此，高速交警认定贺某负事故全部责任。

高速交警提醒大家，预防疲劳驾驶，除了出发前保证充足睡眠，行驶途中每4小时至少休息20分钟，除尽量避免夜间驾驶外，冬季还可以在行驶途中适当将车窗开一个小缝来通风透气。

后方四车遭了殃

一根圆柱形物体，判断为货车的传动轴。按理说，传动轴掉落，货车无法前行，但现场并没有掉落传动轴的货车。

于是，交警驱车寻找，结果在距事故现场1.5公里处，发现一辆重型货车停在应急车道内，直到此时，货车司机吕某才知道掉落的传动轴惹了祸。

高速交警提醒大家，出发前一定要认真检查车辆，日常也要加强对车辆的保养。另外，货运车驾驶人要严格做到不超载、不超限，认真检查车上货物是否捆紧绑牢，谨防发生滴、撒、漏现象。

错过高速匝道口

本报讯（记者 张晋峰）驾驶人王某，在我市绕城公路长风西收费站附近错过匝道口后，竟然倒车6分钟调整行驶方向，被高速交警发现。12月22日，山西高速交警一支队通报事故情况，向大家发出警示。

近日，高速交警一支队四大队民警视频巡检辖区路况时，发现在长风西收费站附近路段，一辆银灰色轿车在应急车道内缓缓倒车，整个过程持续6分钟。交警立即通过查询车牌号

连续倒车六分钟

联系到驾驶人王某，要求其到大队接受处理。

王某称，自己一时疏忽错过匝道，又不想绕远，看着路上车不多，便选择倒车调整行驶方向。最终，交警对王某作出罚款200元、记12分的处罚。

高速交警提醒大家，在高速公路行驶时，要注意观察出口标识，一旦错过或即将错过出口，要继续直行，切不可急停、猛拐，更不能倒车逆行。